



## Научная делегация Сербской Патриархии посетила Россию



**Служба коммуникации ОВЦС, 05.12.2023.** В соответствии с решением Священного Синода Сербской Православной Церкви в период с 22 ноября до 2 декабря 2023 года в России находилась делегация в составе декана Православного богословского факультета Белградского государственного университета протопресвитера Зорана Ранковича, директора Библиотеки Сербской Патриархии З. Недельковича и сотрудницы Библиотеки Сербской Патриархии Е. Славкович.

22-27 ноября делегация Сербской Православной Церкви посетила Санкт-Петербург, где 24 ноября состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Российской национальной библиотекой и Библиотекой Сербской Патриархии. В ходе пребывания в северной столице России гости из Сербии посетили Казанский кафедральный собор, Александро-Невскую лавру и

монастырь преподобного Александра Свирского, а также часовню блаженной Ксении Петербургской и могилу святого праведного Иоанна Кронштадтского в Иоанновском ставропигиальном женском монастыре на Карповке.

27 ноября делегация прибыла в Москву, где её встретил и сопровождал сотрудник Секретариата Отдела внешних церковных связей по межправославным отношениям А.Ю. Хошев. В Покровском женском ставропигиальном монастыре гости поклонились мощам блаженной Матроны Московской, а в Даниловом ставропигиальном мужском монастыре – мощам святого благоверного князя Даниила Московского и другим святыням прославленной обители.

29 ноября состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Российской государственной библиотекой и Библиотекой Сербской Патриархии. В тот же день члены делегации посетили Андреевский ставропигиальный мужской монастырь, где имели встречу с директором Синодальной библиотеки Русской Православной Церкви протоиереем Александром Троицким и наместником Андреевского монастыря, руководителем аспирантуры Московской духовной академии игуменом Дионисием (Шлёновым), которые ознакомили гостей из Сербской Православной Церкви с историей и современным состоянием Андреевского монастыря, Синодальной библиотеки и аспирантуры Московской духовной академии, обсудив перспективы взаимодействия с Православным богословским факультетом Белградского университета и Библиотекой Сербской Патриархии.

30 ноября члены научной делегации Сербской Патриархии посетили Российский государственный архив древних актов (РГАДА), где встретились с директором РГАДА В.А. Аракчеевым и его заместителями Ю.М. Эскиным и А.А. Голубинским. В тот же в Православном Свято-Тихоновском гуманитарном университете состоялась беседа учёных из Сербии с ректором вуза протоиереем Владимиром Воробьёвым, а также проректором по научной и международной работе протоиереем Константином Польсковым и деканом богословского факультета протоиереем Павлом Хондзинским.

В завершение своего пребывания в Москве члены сербской церковной делегации посетили Храм Христа Спасителя, собор Василия Блаженного на Красной площади и музеи Московского Кремля, включая Успенский, Архангельский и Благовещенский соборы, а 2 декабря отбыли на родину.